
 

 

 

PROCÈS-VERBAL 

COMMISSION DÉPARTEMENTALE DE L’ARBITRAGE 

Réunion du : Mercredi 28/09/2022              à : 19h00 

 

Président : VERYEPE Sébastien 

 

Présents : Peter LEMAITRE, Christophe SZCZESZEK, Gilbert BECU, Jérôme CHEVALLIER, Sami 

MAKHOUL, Fabrice LEMEUR, Jacques LEVEFAUDES. 

 

Présents en audioconférence : Pierre GAC - Alexis DEBRU 

 

Excusés : Dominique GAUTHIER, Yves DONFUET, Sébastien ANCELIN. 

 

ORDRE DU JOUR :  

Point sur les effectifs 

Désignations 

Commission jeunes 

FUTSAL 

Formations 

Discipline 

Divers 

 

 

Sébastien VERYEPE ouvre la réunion et souhaite la bienvenue à tous les membres. 

L’ensemble de la CDA a une pensée envers nos collègues blessés ou malades, ainsi qu'au 

directeur administratif de notre district. Nous leur apportons à tous, notre profond soutien 

et formulons de prompts vœux de rétablissement. 

 

 

EFFECTIFS : 

Fédéral : 3 ; Régional = 32 ; District = 102 

Total arbitres :  137 dont 102 désignables 

Total arbitres Départementaux = 102 

Désignables : 68 arbitres à la date du 28 septembre. 

Dossiers médicaux en attente : 15 

Licences non renouvelées à ce jour : 16 

 

 



 

 

 

 

DESIGNATIONS : 

En ce début de saison, le gestionnaire des jeunes arbitres rencontre de grosses 

difficultés à désigner des arbitres sur les compétitions jeunes. 

Complexité à désigner sur les matchs jeunes ayant lieu le dimanche comme les 

matchs en Coupe Gambardella. 

Il remercie une nouvelle fois les arbitres seniors qui doublent chaque week-end et lui 

permettent de couvrir un plus grand nombre de rencontres. 

Cependant, cette situation n’est pas en conformité avec les dernières dispositions 

prises par la commission médicale fédérale qui n’autorise plus les arbitres à « doubler » en 

qualité d’arbitre central sur deux jours consécutifs. 

Aussi, le président de CDA informera le président de district afin d’obtenir des 

consignes sur les priorisations à mettre en place pour cette nouvelle saison.  

A compter de ce jour, les gestionnaires jeunes et seniors veilleront à qu’il n’y ait plus 

de doublement en qualité d’arbitre central sur les deux jours consécutifs de fin de semaine. 

Le seul doublement restant autorisé est : AA le samedi et AC le dimanche, ou inversement. 

 

 

COMMISSION JEUNES : 

Le responsable de la Commission Jeunes rapporte le bilan de la dernière CRA jeunes : 

Revue des effectifs : 18 JAL en ligue dont 4 du LOIRET  

8 CJAL (cursus normal) dont 1 du 45 ; 6 CJAL (Section) dont 1 du 45 et 6 CJAL 

Féminine dont 2 du 45. 

Tous nos candidats ont réussi le test physique sauf deux absents qui le passeront lors 

du stage JAL le 1er octobre prochain. 

Désignations de la Ligue : Vu la faiblesse des effectifs JAL en ce début de saison, les 

désignations actuelles dans les rencontres de U18 R1 et U18 R2 (AA) ; U16 R1 (AC), ainsi que 

toutes les autres rencontres jeunes de Ligue. 

Tous les JAL à l’exception d’un sont d’accord pour être AA en Seniors (R1 / R2). 

Un appel à candidature sera fait pendant le stage auprès des Jeunes arbitres 

Féminines qui voudraient arbitrer des rencontres de garçons. 

Un de nos jeunes arbitres suit sa scolarité en 1ère au lycée d’Auxerre en Section 

Arbitrage. Un autre a obtenu son Bac la saison passée et il est pressentit comme futur 

candidat JAF 

 

FUTSAL : 

Suite à la décision prise en fin de saison dernière, à ce jour, il n’y a pas de désignation 

d’arbitre officiel sur les rencontres départementales de Futsal. 

 

 

 

 



 

 

 

 

FORMATION : 

-F.I.A. : 

Lieu : Chilleurs-aux-Bois 

22 inscrits dont 1 féminine, 10 JAD et 9 séniors. 

La formation administrative est prévue le samedi 15 octobre dans les locaux du district à 

ORLEANS.  

NOTA : La présence des tuteurs est obligatoire et est un préalable à l’arbitrage de 

leur arbitre stagiaire pour la saison. Dans le cas où un candidat admis ne sera pas 

accompagné par son tuteur, il ne sera pas accepté à cette dernière action de formation 

initiale. 

-Test des connaissances des lois du jeu (stage théorique) : 

Le test relatif à la connaissance des lois du jeu des arbitres de district est prévu le 

samedi 7 janvier 2023. Outre le site du district, un autre lieu sur l’Est du département sera 

retenu. 

-Rattrapage du test physique : 

Le stage de rattrapage aura lieu le 23/10 au stade du Lion d’Or à Châteauneuf sur 

Loire. Toutes les arbitres de district absents ou ayant échoués au stage à Saran, seront 

convoqués prochainement. 

-Formation Arbitre de club : 

Le retour d’appel à candidatures a recensé seulement 8 personnes inscrites : 3 sur le 

site d’Ormes, 5 sur Pithiviers et aucun candidat sur Sully sur Loire. 

Vu le très petit nombre de candidats sur ces formations déconcentrées d’arbitre de 

club, la CDA annule les actions programmées.  

L’ensemble des membres de la CDA regrette le manque d'intérêt des clubs pour cette 

sensibilisation des lois du jeu vers les dirigeants.  

La secrétaire du district informera les clubs et les candidats concernés. 

 

DISCIPLINE : 

La CDA se félicite de la participation des arbitres à la réunion de début de saison. Pas 

de sanction. 

En ce début de saison, cinq arbitres seront rappelés à l’ordre ou sanctionnés pour des 

manquements significatifs à leurs devoirs administratifs. 

Il est rappelé une nouvelle fois que les arbitres doivent mentionner en totalité les 

faits produits lors de leurs rencontres, sur la FMI. Les rapports liés à ces faits de match 

doivent être effectués sur leur compte « My FFF », en étant factuels et précis. 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

DIVERS : 

Arrivées de deux arbitres prochainement en Elite départementale D 1. 

Problème sur les FMI lors du tour de coupe, la mention des Tirs au but avait disparu 

suite à un souci informatique. L’anomalie sera résolue pour les futurs tours de coupes. 

 

 

 

 

Fin de réunion : 21H45 

 

Prochaine réunion le mercredi 26 octobre à 19h00. 

 

 

 

 

 

Fin de réunion à 21h30 


